



责编:宋雨萌 图编:詹涛

组版:潘育 校对:宇阳 宝安



8月28日,商洛东高速路口检查站执勤民警冒雨对进商洛车辆进行核酸检查登记。(张驰 摄)



8月19日晚,市公安局交警支队商州大队民警维护舟船广场临时核酸检测点周边交通秩序。(陶方 摄)

疫情防控中的最美“警”色

——商洛公安民警战“疫”一线掠影

本报通讯员 张驰

有一种病毒,叫来势汹汹;有一种疫情,叫猝不及防。市公安局党委闻令而动,紧急动员。一个个红手印,滚烫而坚定;一封封请战书,急迫而铿锵,关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来。

全市3000余名民辅警奋勇争先,听令即行,集结出发,尽锐出击,冲锋在前。

一声令下,千余名执勤民警火速到岗到位,对商州中心城区外围25个道路路口全面进行封控,全城开启静态管理模式。执勤民警定岗、定人、定班、定责,全面进行警力投送,班次交接,24小时运转。各个路口实行全封闭管理,禁止人员、车辆出入流动,做好车辆人员的疏导、劝返,确保中心城区静态管理期间外围各路口无人员、车辆出入。

热浪滚滚,酷热难耐。执勤点的帐篷被热浪淹没,高温加持让执勤更艰难,警服湿了干,干了又湿,民警的后背被汗渍绘成了一幅幅山水画。

市公安局抽调机关100余名警力组成26个巡逻队,把中心城区划分为13个巡逻区,实行24小时不间断巡逻。对违反疫情防控政策私自出行的人员进行盘查、登记、劝回,对拒不听从管控人员依法处置,严防人员流动、聚集,最大限度阻断疫情传播。

秋雨淋漓,酷暑遁去。气温骤降,风雨交加,执勤的脚步更加坚定有序,丝毫不见慌乱。雨夜中的警灯红蓝转换,清晰穿透,悠远可见,微光闪闪。

流调溯源,阻断病源。争分夺秒,分秒必争。230名民警组成流调专班,昼夜奋战,不眠不休。45个流调小组各负其责,分工合作,携手共进。从“阳A”,到“密接B”,再到“次密接C”,以人找人,落地查人。

与时间赛跑,和病毒抢秒。“你好,我是公安流调人员,为了疫情防控,请如实回答我的问题。”一个个电话打出去,不厌其烦,反复追问。“你想想,你再回忆回忆,你还去了哪?你还见了谁?”10分钟、40分钟、1个小时,最长时间打过两个多小时,手机始终连着充电线。

快速,是要求;精准,是原则;全面,是标准。时间,精确到分秒;地点,精准到点位。流调摸排,深度复盘,穷尽一切手段,坚决做到挖彻底、捞干净。

内勤调查,外勤排查。脱下警服,穿上防护服,警察秒变“大白”,只为进入中高风险区,与病毒面对面,与真相零距离。一个个问题答上来,一串串数据传回来。数以亿计的信息数据在这里汇集,在这里拆分,在这里研判,只为找到病毒源,只为查清传播链,只为阻断感染风险。

无论再大的风雨,无论再大的困难,我们一起面对,我们一起承担,守望相助,心手相连。

把风雨来袭当作一次心灵的洗礼,把共赴时艰当作一次忠诚的历练。没有困难能撼动人民警察必胜的决心,没有风雨能阻挡商洛前行的脚步,没有外力能摧毁商洛人的意志。

疫情在,警察在。疫情不退,警察不退!



8月17日晚9时,正在商州立交桥疫情防控卡点执勤的市公安局交警支队车管所民警雷鹏飞遇到社区运输蔬菜车辆坏在路上,雷鹏飞立即帮助车主将车辆推至路边并协助修理。(陶方 摄)



8月27日,商州公安局城郊派出所副所长余越带领民警在方舱医院周边执勤。(杨丹涛 摄)



8月16日早9时,市公安局交警支队车管所民警邵睿、冯雷在商州立交桥疫情防控卡点检查过往车辆及行人通行证和工作证。(陶方 摄)



8月25日,山阳县公安局两岭派出所接到两岭镇卫生院工作人员报警称:有一名老人在两岭卫生院就医,病情危重,医院的救护车因去山阳县运送核酸检测样本无法转送,请求救助。接到报警后,两岭派出所所长周龙鱼即带领民警驾驶警车赶赴卫生院与医生合力将挂着的老人搀扶上警车送在县人民医院就诊。(江 锋 摄)



8月28日下午,市公安局街面巡逻防控七组巡特警民警靳伟坡、苏彤驾驶巡逻车行至黄沙桥路段,遇到刘女士求助,称其父母患有糖尿病,住在江滨壹号,十分需要药品,民警在对药品外部进行消杀后,帮其将药及时送到了江滨壹号管控区志愿者手中。(苏 彤 摄)



执勤民警检查群众出入证明 (张驰 摄)



卡点执勤民警在检查过往车辆电子通行证 (张驰 摄)